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ilí příznivci Společnosti pro filosofickou antropologii, 

těší nás, že do nového roku vstupujeme společně a 

se zápalem pro filosofii. 

 

 

Kant a vitalismus v myšlení Františka Mareše 

Mgr. Jakub Chavalka, Ph.D. 

Úterý 15. ledna; 18:30 – 20:00; Pražské kreativní centrum, sál Minuta 

Přednáška neformálně zahájí plánovaný cyklus přednášek o 

individualismu v Československé filosofii.Jejím hlavním tématem bude 

tzv. „spor o Kanta“, který vyvolal svým spisem Idealism a realism 

v přírodních vědách fyziolog a filosof František Mareš, rektor University 

Karlovy. Polemika, jíž se mimo jiné zúčastnili F. Krejčí a T.G.Masaryk, 

významně ovlivnila recepci vitalismu v kulturním a vědeckém životě 

tehdejšího Československa. Druhá část přednášky mapuje Marešův 

vliv na generaci filosofů a myslitelů seskupených kolem časopisu Ruch 

filosofický. 
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http://kreativnipraha.eu/cs/prazske-kreativni-centrum


 

 

Autenticita, jednání, revolta 

Stylizace antických mytologických hrdinů jako vzorů lidství ve 

francouzské existenciální filosofii 20.století 

Mgr. Josef Matoušek 

Úterý 29. ledna; 18:30 – 20:00; Pražské kreativní centrum,sál Minuta 

 

V tvorbě velkých klasiků francouzské filosofie existence lze sledovat 

motiv personifikování ideálů lidského přístupu k životu do podob 

konkrétních antických mytologických héróů. Cílem přednášky je 

v ucelené podobě představit a charakterizovat tuto typiku s ohledem 

na to, k jakým antickým hrdinům se vybraní myslitelé 20.století 

obrací, z jakých důvodů pracují právě s vybranými postavami, co tyto 

reprezentují, v čem jsou si zvolené bájné postavy podobné a co je 

naopak vzájemně odlišuje. Kromě zachycení odlišností mezi vybranými 

filosofickými koncepcemi tak přednáška poskytne bazální náhled na 

filosofický i literárně mimořádně produktivní období Francie první 

poloviny 20. století. 
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